



FAKULTA PRÁVNICKÁ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI

KATEDRA TRESTNÍHO PRÁVA

Posudek vedoucího práce na diplomovou práci

Diplomantka: **Hana Jasová**

Název práce: **Odklony v trestním řízení**

Předložená diplomová práce se věnuje rozboru právní úpravy a dalším souvisejícím otázkám odklonů v trestním řízení. Jedná se jistě o téma aktuální, a to zejména s ohledem na požadavky dalšího zjednodušování trestního procesu a začleňování restorativních prvků do trestní justice.

Práce o 93 stranách vlastního textu je rozdělena v souladu se schváleným zadáním do sedmi hlavních částí: Úvod, 1. Odklony v trestním řízení, 2. Srovnání jednotlivých forem odklonů, 3. Mediace jako nástroj restorativní justice, 4. Srovnání naší úpravy odklonů v trestním řízení a mediace se zahraniční úpravou, 5. Další možnosti směřování právní úpravy alternativních forem trestního řízení, Závěr, Empirická část. Práce dále obsahuje seznam použité literatury a české a anglické resumé.

Z formálního hlediska je práce na velice dobré úrovni, včetně odkazů na použitou literaturu a vedení poznámkového aparátu jako takového. Drobnější výhrady lze mít k obsahu práce, kde jsou určité nedostatky v číslování podkapitol první části práce. Drobnější formální nedostatky jsou v některých tabulkách zařazených v textu práce.

Po obsahové stránce hodnotím práci velice pozitivně, především pokud jde o schopnost diplomantky pracovat s odbornou literaturou, které využívá ve velkém rozsahu a rozmanitosti, včetně množství judikatury. Zároveň diplomantka prokazuje schopnost prezentovat i odůvodňovat vlastní názory na předmětnou problematiku. Postavení odklonů v trestním řízení a jejich právní úpravu diplomantka analyzuje detailně, přičemž je ale třeba zdůraznit, že se vcelku daří vyvarovat se popisnosti (což nebývá vždy v těchto případech pravidlem).

Velmi oceňuji praktické zaměření práce, kdy diplomantka jednak dobře pracuje mj. se statistickými daty, jednak přiléhavě analyzuje některé konkrétní případy řešené v justiční praxi.

V rámci návrhů de lege ferenda se diplomantka zamýšlí např. nad možnostmi širšího využití mediace v trestně procesní praxi, a to i v závažnějších trestních věcech, kdy účast na mediace

by zároveň měla být začleněna do výslovně uvedených polehčujících okolností v trestním právu hmotném. Dále diplomantka navrhuje, aby dohodu o vině a trestu bylo možno uzavírat i v řízení před soudem. Předpokládá, že by dohodu uzavíral obviněný se soudem s podmínkou souhlasu státního zástupce. Otázkou je, zda by i v řízení před soudem neměly být stranami dohody nadále obviněný a státní zástupce jakožto hlavní procení strany.

S ohledem na výše uvedené konstatuji, že se diplomantka se vyrovnala se svým diplomovým úkolem nad míru zdatně a že předložená práce rozhodně splňuje požadavky kladené na kvalifikační práce tohoto druhu. Proto doporučuji práci k ústní obhajobě.

Otázka pro ústní obhajobu:

Zhodnoťte aktuální právní úpravu podmíněného zastavení trestního stíhání.

*Předběžný návrh klasifikace: **výborně***

V Plzni dne 12. května 2014



JUDr. Simona Stočesová, LL.M., Ph.D.